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ЕВРОАТЛАНТИЧЕСКО СЪТРУДНИЧЕСТВО 
 

 

Възможно е и с курсова работа по евроатлантически проблем да замести единия от 

двата въпроса на изпита, т.е. да се избере по кой от двата въпроса да се пише. 

Изпита е писмен на два въпроса единия по конспекта, другия засягащ по-тесен 

проблем.  

 

Тема 1 : 

Предмет и задачи на дисциплината Евроатлантическо 

сътрудничество 

 
Панорамна дисциплина , отнасяща се до развитието на световните дела. 

Струдничеството между Европа и Северна Америка.Глобалните процеси 

протичащи в света. Времето след края на Студената война е изключително 

динамично. Всяка една организация търпи големи вътрешни и външни 

трансформации. 

Термина Евроатлантическо сътрудничество е твърде нов. Въведен е в 

научно и допломатиеско обръщение през 1992 година след Студената 

война от чехословашкия президент Вацлав Хавел. Този нов термин е 

твърде точен с оглед на новите реалности.За първи път се очертава новия 

географски арел на сътрудничеството между Европа и Америка. В 

миналото се е говорило за Западно сътрудничество , Северноатлантическо 

сътрудничество , Атлантическо сътрудничество.  

Категорията сътрудничество означава ангажиране на две или повече 

страни с колективни действия от общ интерес . Може да има 

сътрудничество между хора , ЮЛ, но в случая става дума за 

сътрудничество между държави. Още при най-ранните дъжавни 

образувания има документирани сътрудничества на две страни стрещу общ 

враг .Тенденцията при сътрудничеството е следната – през древноста се 

отнася до двустранно сътрудничество. През античноста V-век пр.н.е – V в. 

Сл. Н.е. – регионално сътрудничество –сътрудничество на три-четири 

държави в един географски регион- Гърция. През средновековието след 

християнизацията на континента се развива континенталното 

сътрудничество на базата на това че европа е все пак малък по размери 

континент .През новото време-19 век и насетне се равива транс 

континенталното сътрудничество. Едва през последните 35 години се 

говори за глобално сътрудничество. 

Основни пътища за осъществяване на сътрудничество.  

       1. По пътя на силата – чрез налагане на сила над по-слабата страна. 

Примерите са много- кръстоносните походи , наполеоновото време , 

хитлеровото време (идеята за новия ред – обединяването на Европа ), 

„Освободителната мисия” на Червената армия. (червената армия излезе от 


